

金融助推海盐科创企业“跑起来”

徐慷妍

日前,海盐举行科创金融改革发展共创新行动,现场发布海盐县金融科技部门落实嘉兴科创金融改革试验区“十大举措”。

据了解,海盐科创金融率先发力推出六大科技金融产品,取得丰硕成果,海盐科创金融的规模和占比走在嘉兴全市前列。

“十大举措”的发布,标志着海盐科创金融又启新程。它包含工作机制改进、人才平台优化、加强金融支持等内容,针对海盐“专精特新”企业集聚的特点,开展“上市50”行动,设立1亿元科创基金,支持科创企业发展。

当天,海盐县还举行了“科担贷”产品发布仪式,并为首批4家科创企业现场授信,金额总计1.2亿元。统筹“政、银、担、保、基、企”各方力量,“科担贷”金融产品以“政银担风险池”为担保,向科技型企业提供免抵押、低费率、降门槛、简手续的专项融资担保服务,将有效解决科技企业融资难题。

“海盐所有高新技术企业、省科技型中小企业,包括新引进落户的人才企业,都可通过海盐农商银行各网点,在科创金融服务专员的帮助引导下,享受‘十大举措’带来的

科创金融红利。”海盐县科技局党组书记、局长章丽锋说。

据了解,在全新启用的海盐农商银行办公大楼海融大厦内,还增设了“盐邑空间”,发挥金融作用,联合各单位以组团服务助力经济社会发展。未来,它还将服务全县各类共富工坊,为企业、百姓提供“一揽子”金融赋能计划。

站在新大楼启用的新起点上,海盐农商银行党委书记、董事长郑忠月表示,海融大厦启用后,海盐农商银行将充分发挥“盐邑空间”的平台作用,嫁接更多资源,根据海盐

实际,创新设计金融产品,把海融大厦打造成为海盐县域金融服务中心,为海盐加快推动“两桥之间黄金海岸经济带”建设作出新的贡献。

近年来,海盐县始终坚持创新制胜,以科技创新推进产业转型升级,创新创业的氛围更浓厚,发展质效不断提升。十年来,在金融活水的浇灌下,海盐企业茁壮成长,已成为一支瞩目的“科创军团”。据统计,海盐县已培育高新技术企业394家、科技型中小企业804家、国家级专精特新“小巨人”企业20家、省级“专精特新”中小企业119家。

储能“蓄水池”再扩充

朱文 金彦洪 张晨

近日,国网海宁市供电公司工作人员来到位于海宁市丁桥镇的金汇特材料有限公司,对该公司的用户侧储能项目做最后的验收并网工作。新型储能的运用则成为支撑新能源源消纳、保障电力供应、提升电力系统安全稳定水平的重要手段,在当地遍地开花。

据了解,金汇特储能项目是目前嘉兴地区乃至于全省较大的用户侧储能项目,装机容量达10兆瓦/48.6兆瓦时,在迎峰度冬关键时刻可保障企业的用电需求。而该项目的并网只是海宁储能产业发展的一个典型案例。

“现在,每月有12个左右的企业加入储能项目的建设当中,这种增速速度对我们的并网速度提出了新要求。”国网海宁市供电公司营销部副主任仲皆文说。

如何加快接入速度,从而推动该产业健康有序发展?近日,由国网海宁市供电公司制定的《储能联调管理办法》(下称《管理办法》)正式出台。该《管理办法》精准对公司内各部门进行了分工规划,并对储能接入并网工作流程中的每一个环节都做了细致的规定。

比如《管理办法》中明确表明,2个工作日内完成并上线“云聚合”源网荷储一体化平台等时间节点。据了解,通过该《管理办法》的制定和实施,将大大缩短项目联调接入工作的时间,接入并网全过程从原先的30个工作日减少到10个工作日内。

“以前,我们每个月只能帮助5—6家企业完成联调接入系统的工作,现在可以完成15—18家企业,接入速度直线上升。”仲皆文表示,现在,海宁全市已并网项目28户,容量8.5万千瓦,另有在建项目34个,预计到年底可突破10万千瓦。

精准服务就业创业

任潇潇

“党建红”助燃“军创热”。一直以来,海盐县始终坚持党建引领,最大限度地提升服务能力,发挥政府和市场的双向聚能和双赢服务效能,为退役军人就业创业提供全方位、多渠道的服务和保障,有力推动退役军人事务领域营商环境的优化提升。

据了解,2022年以来,海盐县退役军人事务局以助推退役军人高质量就业为目标,积极对接上市企业、国企、优秀企业等,专门推出发展前景好、工作待遇高的岗位,开展小型高质量就业岗位推荐会,定向供退役军人选择。截至目前,共组织4场高质量岗位推荐会,帮助9名退役军人实现高质量就业。同时,海盐县还依托县关爱退役军人协会,分片区经常性开展企业用工需求汇总和退役军人再就业创业需求摸排。目前,恒锋工具和联翔智能家居两家上市公司已加入关爱退役军人协会,并积极为退役军人推送岗位。

此外,海盐县还积极用好金融“活水”,“贷”动军人创业新发展。针对退役军人创业前期资金短缺问题,海盐县退役军人事务局联合海盐农商银行推出专属拥军贷。截至目前,已为214人发放拥军贷共计2129万元。

金融“捂热”羽绒产业

姜夷

天气渐冷,羽绒服销售旺季即将到来。85后的蔡先生从事传统服装生产多年,在平湖中国服装城盘下3间档口,实现羽绒服从生产到销售的全流程经营,并借助直播等新兴销售渠道,销售范围辐射全国。

平湖农行继今年2月为蔡先生发放200万元个人生产经营性贷款后,又于今年7月再次为蔡先生提供400万元备贷资金。“农行的资金支持,为我解决了后顾之忧。”蔡先生表示。

蔡先生只是平湖农行支持平湖羽绒产业的一个缩影。截至9月末,平湖农行支持服装产业主近170户,提供资金超1.2亿元,“贷”动了以羽绒服为主的服装产业的发展壮大。

下一阶段,平湖农行也将围绕本土特色产业,引导集聚更多金融资源,助力平湖打造“中国羽绒服装创新示范基地”国家级金字招牌。



为加强农村人居环境整治监督,嘉兴秀洲区油车港镇纪委通过现场督导、专项检查等方式强化监督检查,推动人居环境整治常态化、长效化、精细化。图为该镇纪检监察干部在麦家村督查人居环境整治情况。

陆海根 摄

提升社区“造血”能力

卢艳婷

“免费理发、健身、看病,现在社区生活真的越来越好了。”家住嘉善县罗星街道江南社区的陈阿姨对社区的惠民项目赞不绝口。这都得益于罗星街道现代社区“强社惠民”集成改革。

嘉善县江南强社服务有限公司是嘉善县成立的首家强社公司,有效破除了社区发展缺乏经营主体的难题,打通了发展社区经济与回馈社区公益事业的有效途径。“我们通过服务、经营、出租等方式实现增收,再用收入的资金反哺居民,为社区提升设施、开展活动、提供服务。”社区书记陈芳琳介绍。

社区有了收入,办事也更有底气了。罗星街道江南社区新启用7200平的党群服务中心,着力打造“15分钟便民生活圈”,提供惠民理发室、惠民健身房、惠民义诊间等服务场景。依托党群服务中心阵地,江南强社公司推出了“家门口青少年官”,开设了成人瑜伽课,组织“江南之夜”集市,开展团购电影票等活动23次。

今年6月,江南社区成功获评首批浙江省现代社区。江南强社公司作为实施惠民服务的主体,将继续在养老服务、物业管理等方面发力,为现代社区持续赋能。

去图书馆“闻”一缕中医香

谢震宇 怀小峰

市中医医院主任药师陆树萍带领医务志愿者团队,通过提问互动、图片辨识、现场体验环节,加深了大家对中草药的认识。

现场还组织家庭开展了中药贴画DIY趣味互动环节。参与活动的孩子不时提出各种疑惑,陆药师边讲解边回答孩子的问题,现场气氛热烈。亲子合作默契,充分发挥想象力和创造力,用铅笔勾勒打底,将固体胶涂在底稿上,根据不同药材

的形状和特点,轻轻粘于底稿上。在陆药师的指导下,一幅幅创意满满的中药贴画完成了。

孩子们通过看、闻、摸等多种方式,近距离了解了中药材,激发了对中草药的浓厚兴趣。“在创意贴画的趣玩中辨识神奇的中草药,让孩子们感受到了中医的独特魅力。”中南社区相关负责人表示,“这样的传统文化传承课堂,社区很欢迎!”

善治管家助力乡村善治

江琳

近年来,海盐县百步镇持续打造以“善治管家”为主导的新时代文明实践服务体系,在“善治管家”大品牌下建立起“百贤善治”的统战工作品牌,将乡贤工作有效结合进基层治理工作,通过打造乡贤队伍、创新工作机制、深化项目运作,实现百家争鸣、百业共建、百花齐放,全面助力描绘基层治理同心圆。

“寓治于解”,团结乡贤化解纠纷。围绕矛盾纠纷化解助推基层社会治理,百步镇不

断鼓励乡贤利用自身优势反哺乡村,主动参与村级治理,共同参与乡村难点、堵点治理。新村村乡贤吴菊明、五丰村乡贤韩正荣等纷纷结合自身工作经验,依托各村“乡贤调解工作室”,助力百步把矛盾问题化解在基层、化解在萌芽。

“寓治于兴”,乡贤联村共促发展。百步牢固树立“以发展促治理”的理念,充分发挥

广大乡贤尤其是企业家乡贤的资源优势,开展“乡贤联村共富”活动,并建立起“乡贤顾问团”,打通环境资源和人才资源屏障,在富民兴村中充分发挥乡贤力量。百步龙吟光伏等8家本土乡贤企业与得胜村开展村企联建共同提升善治公园;百步商会印刷组16家企业与得胜村签订长期合作协议,提供就业岗位70个,主动吸纳结对村周边60多户低收入农户进行商标穿套,实现年增收6万余元。

文旅融合拥抱“诗与远方”

徐冰艳

远方”目的地,在吸引往来游客的同时,也让本地群众享受到了唾手可得的文化大餐。

“过去我们的海洋文化节就是集中办一台晚会,今年的活动时间延长为7天,其间举办了形式多样的活动。”独山港镇综合文化站站长王晴丽说,“文旅集市”就是最出彩的部分,集市设置了40个摊位,涉及特色美食、文创产品、助农共富等,赢得了广泛关注,活动期间吸引了5万多人次前往打卡,其中外来游客占半数左右。今年,独山港镇还注重长三角一体化中公共文化的融合,在海洋文化节的文艺汇演中,不仅实现了本地节目与来自上海金山区的节目同台献演,还

实现了本地越剧爱好者与上海金山区沪剧爱好者同演一个节目的“深度融合”。这些节目从创意、排练再到演出,文艺爱好者们进行了深度交流。

不断创新突破,“未来可期”成为独山港镇文旅发展的最好描述。5个乡村博物馆全新开馆、20片篮球场提升改造、1个足球场新建……去年独山港镇在文旅阵地打造方面的成绩可圈可点,今年也是毫不逊色,独山港文体中心项目正式启动。该项目涵盖了文化馆、图书馆、体育馆、城市展示及共享空间等多重功能。这是独山港镇首个大型公共文化配套项目,

也是港城提档升级专项重要内容之一。独山港文体中心建成后将提升港城配套服务功能,全力打造现代化临港新城,最为重要的是,本地居民能够在家门口享受文体服务。

在“创意”上做文章,在全域化上下功夫,把历史、人文、生态资源变成可感受、可体验、可消费的旅游产品,通过文旅融合创新赋能,如今独山港镇在产城融合、港城提档升级的大背景下,走出了一条“文旅+”的现代城镇发展之路,在提升文化旅游竞争新优势的同时,不断推动全镇旅游产业经济转型发展新突破。

诗画乡村点亮美丽经济

刘思

“云端”金字招牌。去年,东云村村级经常性收入超400万元,致富道路越走越宽。

风起东云,民宿经济渐兴起。“云端客栈”位于拖鞋浜景区中,白墙黛瓦、水清岸绿、步步皆景。客栈由村集体与镇旅投合作成立的浙江大云拖鞋浜旅游开发有限公司共同投资建设,又引进第三方专业民宿运营企业负责运营。目前,“云端客栈”旗下共有民宿7幢,已形成集住宿、餐饮、商务会议、图

书、咖吧等为一体旅游度假综合体,截至目前,参观客流量达10万人次,带动农文旅创齐头并进。

守花换金,花园产业正兴旺。“云端花事”由嘉善县竺歌生态科技有限公司投资建设,集花卉新品种开发、培育、展示、销售及游客森林养生植物采摘体验于一体,是农旅融合的花海经济典范。当前,公司已经收集繁育植物600多种,其中名贵花卉超过300

多种。全域推进,乡村振兴在路上。“云上乡村”户外休闲拓展项目由嘉善联旺旅游服务有限公司出资打造,依托东云村地处沪杭高速公路大云出口处的便利位置,定位上海客户群体。项目总投资约600万元,占地24余亩,打造中小型企业团建、亲子活动、家庭聚会精品活动场所,每年为村集体带来30多万元的租金收入。



为不断夯实党员干部清正廉洁思想根基,嘉善县纪委监委大力创新载体形式,深入扎实开展“嵌入式”教育,通过将廉政教育嵌入到党员干部日常学习、日常履职、日常教育全过程,推动党员干部不断提升高党性觉悟、增强廉政意识、提升政德修养。

陆文化 摄



中秋、国庆“双节”超长假期,嘉兴南湖区加大文旅产品供给,文旅市场呈现火热势头。南湖区11家国家A级旅游景区,共接待游客56.3万人次,同比增长115.48%。全区实现旅游收入3.4亿元,同比增长118.3%。

图片由南湖区委宣传部提供